

## **Dansk Selskab for Parasitologi (DSP) Generalforsamling**

6/4 2018 kl. 15.00, Frederiksberg Campus (Lecture room 1-01), Bülowsvej 17,1871 Frb C)

### **Dagsorden**

1. Valg af dirigent
2. Valg af referent
3. Optagne nye medlemmer
4. Formandens beretning
5. Udvalgsberetninger
6. Regnskab
7. Fastsættelse af kontingent
8. Forslag fra bestyrelsen
9. Forslag fra medlemmerne
10. Valg til bestyrelsen
11. Valg af bestyrelsessuppleanter
12. Valg af 2 revisorer og 2 suppleanter for disse
13. Evt.

### **Referat**

1. Valg af dirigent: Jørgen Kurtzhals som blev valgt med applaus.
2. Valg af referent: bestyrelsen peger på Nao Takeuchi-Storm som blev godkendt med applaus.
3. Følgende har ansøgt om medlemskab i DSP:

Postdoc Mary Lopez-Perez, Københavns Universitet, Danmark  
MSc stud Stine Thorsø Nielsen, Københavns Universitet, Danmark  
MSc stud Grith Kirkhoff Guldbeck, Københavns Universitet, Danmark  
MSc stud Isabella Linde Westergaard, Københavns Universitet, Danmark  
MSc stud Eiríksdóttir Hrafnkatla, Københavns Universitet, Danmark  
PhD Pikka Jokelainen, Statens Serum Institut, Danmark  
Postdoc Maibritt Mardahl Aarhus Universitet, Danmark  
PhD stud Amin Zakeri, Aarhus Universitet, Danmark  
PhD stud Helle Gotfred-Rasmussen, Aarhus Universitet, Danmark  
PhD Saeid Fathi, Tehran Universitet, Iran  
PhD Angela Pinot de Moira, Københavns Universitet, Danmark

Alle ansøgere blev accepteret.

4. Formandens beretning: Godkendt uden anmærkninger. Beretningen er vedlagt forneden.
5. Udvalgsberetninger: Pikka gav en update på ICOPA. DSP og SBSP blev short-listed og skal give bid for ICOPA 2022. Valget vil finde sted i Syd Korea i august 2018 under ICOPA 2018.
6. Regnskab fra Tina Vicky Alstrup Hansen: Regnskabet blev godkendt med applaus.
7. Fastsættelse af kontingent  
Bestyrelsen foreslår at kontingent forbliver på kr. 210 kr og for prægraduate studerende: kr. 110. Altså det samme som sidste år. Forslaget blev godkendt.
8. Forslag fra bestyrelsen:

Bestyrelsen ønsker at ændre paragraf 7 som pt lyder: "Bestyrelsen består af 6 medlemmer, hvoraf 2 medicinere, 2 veterinærer og 2 biologer"

Til følgende: "Bestyrelsen består af 6 medlemmer, hvoraf der tilstræbes følgende sammensætning: 2 medicinere, 2 veterinærer og 2 biologer/molekylær biologer"  
Forslaget blev godkendt.

9. Forslag fra medlemmerne: Ingen indkommet

10. Valg til bestyrelsen

- På valg er Birgitte J. Vennervald (læge), som ønsker at genopstille. Birgitte blev valgt med applaus
- Øvrige medlemmer, der fortsætter (ikke på valg): Michael Alifrangis (biolog, 2017) og Tina Alstrup Hansen (dyrlæge, 2017), Brian Lund Fredensborg (biolog, 2016), Nao Takeuchi-Storm (dyrlæge, 2016), Peter Nejsum (biolog, 2016).

11. Valg af bestyrelsessuppleanter; bestyrelsen foreslår: Stig Milan Thamsborg (dyrlæge), Rune Stensvold (biolog) og Kim David (læge). Alle valgt med applaus.

12. Valg af 2 revisorer og 2 suppleanter for disse. Bestyrelsen foreslår hhv. Sidsel D. Andersen og Sophie Stolzenbach samt Maria Vang Johansen og Maibritt Mardahl som suppleant for disse. Alle valgt med applaus.

13. Evt. Til sidste blev det diskuteret hvordan formen med generalforsamlingen efter spring symposium fungerede.

- Generalforsamlingen skal være et selvstændigt møde
- Det skal overvejes om der skal tales engelsk på generalforsamlingen for at få flere udenlandske medlemmer til at deltage.
- Det er nemmere at komme til generalforsamling sidste på eftermiddag (ved 15 - 16 tiden)
- I stedet for The Year in Parasitology kunne man lave et diskussionsmøde (fremtiden for DSP, nye tiltag mv.).

Dirigenten takkede for et møde i ro og orden.



Dirigent; Jørgen Anders Lindholm Kurtzhals



---

Formand; Peter Nejsum

Frederiksberg 10/5 2018

12 marts 2018

Formandsberetning for perioden maj 2017 til marts 2018

**Hvilken retning går vi i? Hvilken retning skal vi gå i? Hvilke udfordringer har vi? Og hvordan ser dansk parasitologi ud i 2025? Flere og flere projekter bliver mere komplekse og multidisciplinære – hvordan håndterer vi den udfordring? Kan vi mere aktivt være med til at sætte dagsordenen inden for parasitologisk forskning, og hvilken rolle kan DSP spille i den sammenhæng? Hvordan gør vi parasitologi mere synligt i den brede offentlighed? Skulle vi nedsætte en arbejdsgruppe som kunne arbejde med disse, og andre relateret spørgsmål, for på den måde at sætte specifikke mål og lave en plan for hvordan vi når disse? For nu er det blot tanker til drøftelse, men jeg vil meget gerne høre fra jer medlemmer hvad I tænker om dette.**

#### **Årets møder:**

Sidste års generalforsamling blev afholdt d. 5 maj på Frederiksberg Campus. 'The year in parasitology' blev afholdt af Jørgen Kurtzhals som fortalte om "Malaria drugs and resistance" og Stig Milan Thamsborg som dækkede "Anthelmintic resistance in veterinary medicine". Tak for to spændende og stimulerende oplæg.

Traditionen tro afholdte vi julemødet uden for universitetets mure. Det blev til en tur på Medicinsk Museion den 16 november, hvor vi oplevede den ny faste udstilling "Mind the gut", der var en blanding af videnskab, kunst og historie og med fokus på de komplekse forbindelser mellem vores sind og tarme. Tillige så vi udstillingen "Det indsamlede menneske" som på flere måder var en grænseoverskridende oplevelse... Efter rundvisningen var der traditionen tro gløgg og æbleskiver som vi fik serveret i Café Oscar. Der var et rigtig godt fremmøde og god stemning – det er en fornøjelse af være sammen med gode kollegaer! Husk at vi altid er åbne for forslag til nye ture og arrangementer.

I modsætning til tidligere år kommer denne beretning før forårssymposiet, da vi som bekendt afholder generalforsamlingen umiddelbart efter forårssymposiet den 6 april. Jeg er spændt på hvordan denne model bliver modtaget af medlemmerne. For ikke at dagen bliver forlang har vi forkortet programmet så vi kan starte generalforsamlingen kl 15. To præsentationer er derfor udgået samt eftermiddagskaffen.

Vi har sammen med CHP Cattle og CPH Pig investeret 2.500 kr i 10 poster boards (som kan tage 20 posters) som vi kan bruge gratis i fremtiden - til de er slidt op. Det skyldes at vi ikke længere kan bruge de boards som vi tidligere har brugt, men da der var en udgift på ca 1000 kr i transport af disse, er den nye løsning billigere i længden.

Nao har også fået lave tilmeldinger samt abstract submission via google forms. Vi håber at I finder systemet let og brugbart.

Hvis medlemmerne har forslag til temaer og keynotes til forårssymposium er vi meget åbne for forslag. Især også hvis transport mv til keynotes (delvist) kan dækkes af andre veje, f.eks. projekter ved at kombinere deres deltagelse i symposium med projektmøder.

## **Bestyrelsen**

Bestyrelsen konstituerede sig med Peter Nejsum som formand (biolog, direkte valgt), Brian Lund Fredensborg (biolog) som næstformand, Nao Takeuchi-Storm som sekretær og Tina VA Hansen (dyrlæge) som kasserer. De øvrige medlemmer er Michael Alifrangis (biolog), Birgitte J Vennervald (læge). Som suppleanter blev Kim David (læge), Stig Thamsborg (dyrlæge) og Rune Stensvold (biolog) valgt.

Der har været afholdt 3 bestyrelsesmøder. På det første konstituerede bestyrelsen sig og årets møder blev planlagt. Referater fra bestyrelsesmøder kan læses på hjemmesiden.

## **Økonomi**

Resultatet for 2017 blev et overskud på 8.495,96 kr, og vi havde ved udgangen af 2017 en kassebeholdning på 34.796,04 kr. Der var kontingent på 7.871,68 fra 2016 som først blev betalt i 2017, og derfor er overskuddet større end normalt. Forårssymposiet gavede et underskud på 3.986,3 kr, hvilket er lavere end normalt, men det skyldtes at vi har fået dækket det meste af udgifterne til keynote speakers eksternt. For ikke at blive ved med at trække på kassebeholdningen, har vi derfor forhøjet prisen for deltagelse i forårssymposium med 50 kr.

PayPal fungerer stadig tillige med gruppebetaling via e-faktura. Tillige har vi fået indført mobile pay som også er en rigtig god løsning til at betale for DSP arrangementer, og vi kan derfor undgå kontanter i fremtiden.

## **Medlemstal**

Antallet af registrerede medlemmer af DSP er 37 pr. marts 2018 som er noget lavere end tidligere hvor vi har været 80+. Det skyldes som tidligere nævnt at vi har ryddet op i medlemslisten ved at fjerne medlemmer som efter forespørgsel ikke længere ønsker at være medlem, samt fjernet dem som ikke har betalt kontingent de sidste 2 år. Man kunne overveje om medlemmer skulle have rabat ved deltagelse af forårssymposium som vi har brugt et par gange til vores julemøde. Det er altid vigtigt at vi opfordrer studerende og andre med interesse i parasitologi til at melde sig ind, da der hele tiden er et naturligt fald i medlemstallet.

## **Hjemmesiden**

Hjemmesiden har helt sikkert haft brug for en opfriskning i noget tid! Vi har derfor arbejdet på sagen, og det gælder især tidligere studerende, Sara Almeida som er i fuld gang med at lave en opdateret version. Den nye hjemmeside får et mere nutidigt layout, indholdet tilpasser sig automatisk forskellige platforme og siden giver nye muligheder med bla. online anmodning om at blive medlem af DSP. Vi glæder os meget til at den nye side går i luften.

## **Nye initiativer**

DSP og SBSP har i efteråret indsendt et pre-bid til WFP hvor vi anmoder om at være vært for ICOPA 2022. Vi afventer nu svar om hvorvidt vi skal indsende og præsentere et fuldt bid til ICOPA konferencen i Korea til august. Så vidt vi er informeret er Italien det eneste andet Europæisk land som også har indsendt, og det er derfor dem som vi ligger i konkurrence med. Arbejdsgruppen bag er bestående af Pikka Jokelainen, Jakob Skov, Birgitte J Vennervald, Nao Takeuchi-Storm, Andrew Richard Williams, Stig Milan Thamsborg, Brian Lund Fredensborg, Kurt Buchmann, Rune Stensvold, Annette Olsen, Lars Hviid, Katrine Brems Olsen (fra Wonderful Copenhagen) og undertegnede.

Peter Nejsum

Formand